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Цель: соответственно возрасту дать знание о ВИЧ/СПИД, путях передачи, контакте с ВИЧ-инфицированными.
Задачи: 
1. Дать объективную информацию о ВИЧ/СПИД.
2. Формировать навыки ответственности за свое поведение.
3. Воспитывать аккуратность, гигиенические навыки, силу воли. 

Оборудование:листы для рисования, фломастеры, карандаши, гофрированная бумага красного цвета, ножницы, клей.
Ход мероприятия:
I.Упражнение «Мозговой штурм»

Цель: активизировать внимание, активность , восприятие, узнавать о знаниях детей о ВИЧ/СПИД.

Детям показана запись:  ВИЧ/СПИД.

Учитель. Скажите, с чем у вас ассоциируется эта запись? Что вы чувствуете? Что хотите сказать? (болезнь, больница, плохо, лекарства, вирус, горе, печаль, сочувствие, смерть…)
Учитель. Молодцы! Я вижу, вы уже что-то знаете. А сейчас попробуем расшифровать эту запись и узнать побольше про болезнь.

II. Рассказ о ВИЧ/СПИД.

Вдруг откуда ни возьмись, 

Появился грозный ВИЧ, 

Он зовет своих друзей, 

Самый главный он злодей. 

Он коварный, злой, опасный, 

Очень страшный и ужасный.

Учитель. Дети, а вы любите волшебные истории?

- Тогда слушайте.

СКАЗКА-ЛЕКЦИЯ «ВИЧ И ЕГО МЕЧТА»
В далекой мрачной стране Болезляндии живут микробы, бактерии и вирусы. У каждого из них свой дом, свои владения. Но все они мечтают переселиться в человеческий организм и одержать победу над здоровьем человека и его помощниками — защитниками лимфоцитами и хорошими бактериями.

На самом краю Болезляндии в высоком замке жил самый сильный и страшный из всех вирусов — ВИЧ — Вирус Иммунодефицита Человека. Его побаивались даже самые страшные и суровые вирусы. Ведь он обладал загадочной силой. ВИЧ невозможно победить. Зато он способен победить иммунную систему человека.

И хотя прочие вирусы и микробы могли запросто переходить от одного человека — к другому во время чихания, кашля, предметы личного обихода, и могли так заразить гораздо больше людей. ВИЧ был страшнее. Ведь именно он убивал смелые лимфоциты, которые дружно борются со всеми микробами и активно их побеждают. Всех, кроме ВИЧ.

Вот почему они хотели с ним дружить. Ведь если он пускал их вместе с собой в один организм, даже самый хилый микроб мог полностью поработить человека. Почему? Потому что после того, как ВИЧ обезвредит защитников человеческого организма — лимфоцитов, кровь человека становится беззащитной перед любыми вирусами и микробами.

Вот однажды, сидел ВИЧ в своей высоченной башне и высматривал в свой волшебный бинокль тело, подходящее для его жизнедеятельности. Для Вируса Иммунодефицита Человека самое сложное — это попасть в организм. Ведь ему надо проникнуть сразу в кровь, через ранки и уколы.


В 1983 году ученые Франции, затем США сделали открытие — обнаружили под микроскопом неизвестный вирус, вызывающий смертельное заболевание - СПИД. Слово «вирус» латинское, а что оно означает в переводе на русский язык? (Яд.) 

· Синдром - потому что существует большое количество при​знаков, симптомов, осложнений, связанных с заболеванием.
· Приобретенный - заболевание не обусловлено генетической предрасположенностью, а приобретается специфическим образом.
· Иммунодефицит - иммунная система подавляется и теряет способность сопротивляться инфекциям.
- Вам понравилась история? А теперь давайте поиграем с вами в игру «Дождик».

III. Игра «Дождик».
Цель: снятие напряжения, развитие групповой сплоченности.

Участники группы становятся по кругу, друг за другом и кладут открытые ладони на спину впереди стоящего. Легкими прикосновениями каждый участник имитирует капли начинающегося дождя. Капли падают чаще, дождь становится сильнее и превращается в ливень. Большие потоки стекают по спине.

IV.Игра «Правда-неправда».

Цель: проверить знания о полученной информации.

Учитель. Внимание! Сейчас мы поиграем в игру. Я вам зачитываю предложения правильные и неправильные. Если по вашему мнению предложения правильные – вы хлопаете в ладоши, если нет – не хлопаете. Готовы? Внимание! Начали!

1.Смотря на человека можете ли вы сразу определить есть ли у него ВИЧ?«-»

2.Дети не болеют СПИДом? «-»

3.Пожавши руки ВИЧ-инфицированного человека, вы заразитесь этой болезнью? «-»
4.Ничто не может убить ВИЧ когда он попадает в организм. «+»
5.Вы можете заразиться через тетрадь, в которой писал ВИЧ-инфицированный человек. «-»
6.Человек может заразиться ВИЧ прокалывая уши. «+»
7.Есть лекарства от СПИДа. «-»
8.Существует анализ крови, который определяет, заражены ли вы ВИЧ. «+»
9.ВИЧ  передается через домашних животных. «-»
10.ВИЧ  передается через посуду и еду. «-»
11.Можно заразиться при укусах комаров. «-»
12.Можно заразиться если обнять ВИЧ-инфицированного человека«-»
13.Люди, которые употребляют наркотики могут заразиться. «+»
14.Можно заразиться плавая в бассейне с ВИЧ-инфицированным человеком. «-»
15.Можно заразиться если ВИЧ-инфицированные кашляют, чихают. «-»
16.Если вы здоровы, то вы не можете заразиться ВИЧ. «-»
17.Можно дружить с ВИЧ-инфицированным человеком и не заразиться «+»
Учитель. Молодцы! А сейчас  советы доктора  Айболита, который рекомендует: 

- Чтобы защитить себя от ВИЧ, выполняй такие правила.

1. Придерживайся правил личной гигиены. 

2.Никогда не берите в руки найденные  шприцы и другое медицинское оборудование.

3. Следите, чтобы медицинские работники делали уколы и прививки, анализы крови только одноразовыми шприцами.

4.Если, играя на улице, вы случайно поранились, обработайте рану перекисью водорода, медицинским спиртом, зеленкой. Сообщите родителям.

5.Никогда не контактируйте с кровью других людей.


V. Игра - «Сделай сам»

1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом. Символом этой борьбы является красная ленточка. Ленточка  цвета крови, свёрнутая петелькой, присутствует на эмблемах всех организаций, связанных с эпидемией ВИЧ/СПИД.(Рисунок)

- Сегодня мы с вами сделаем такую ленточку, чтобы почтить память умерших людей и показать, что мы тоже против СПИДа.

Изготовление ленточки

- А теперь давайте нарисуем рисунки, посвященные борьбе со СПИДом.
Самостоятельная работа


VI. Итог. Игра «Волшебные конфеты"
Цель: развитие чувства эмпатии.

Показать коробочку, закрытую крышкой. Потрясти ее, дети должны определить на слух, что там. На самом деле это конфеты. Но они не простые. Как только вы их съедите, вы превратитесь в волшебников и сможете пожелать всем людям, что-то такое, от чего они смогут стать радостными. Давайте подумаем, что мы можем пожелать всем людям, которые живут на земле…

Дети берут конфеты, съедают их и говорят пожелания.

Примеры высказывания детей:

· пусть они избавятся от болезней

· пусть никогда не умирают

· пусть все долго живут

· пусть у всех будет дом

· пусть все хорошо живут

· пусть все будут счастливы

· чтобы все были здоровы.
